
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FYZIKA 

PRE ŢIAKOV S ĽAHKÝM STUPŇOM MENTÁLNEHO  POSTIHNUTIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CHARAKTERISTIKA PREDMETU 

 

Učivo fyziky je zamerané na objasnenie základných pojmov a javov z odboru fyziky. 

Štruktúru obsahu fyziky tvoria tematické celky, v ktorých si ţiaci osvojujú sústavu vybraných 

faktov, javov a pojmov. Učia sa fyzikálne javy pozorovať, opísať, odmerať hodnoty 

fyzikálnych veličín a meranie vyhodnotiť. Osvojujú si zavedenú terminológiu a symboliku, 

základné vzťahy medzi fyzikou, matematikou a ostatnými prírodnými vedami. Ţiaci si 

osvojujú dôleţité hodnoty, postoje a návyky, správanie sa k prírode a k sebe.  

Pri vyučovaní fyziky je potrebné  opierať sa o zmyslové vnímanie predmetov a javov ako o 

základ pre utváranie predstáv a pojmov u mentálne postihnutých ţiakov. Názornosť je 

najdôleţitejšia zásada pri vyučovaní fyziky. Nové učivo učiteľ vysvetľuje najmä 

demonštračnou metódou, pri ktorej sa ţiaci učia slovne opísať pozorovaný jav. Ţiaci merajú, 

váţia, pripravujú podmienky pre pokusy a vykonávajú také činnosti, ktoré vyuţívajú 

v praktickom ţivote. 

Všetky činnosti robia ţiaci v malých skupinách alebo vo dvojiciach. Učia sa spolupracovať, 

dorozumievať sa pri práci a spoločne niesť zodpovednosť za jej výsledok. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

GEOGRAFIA 

PRE ŢIAKOV S ĽAHKÝM STUPŇOM  MENTÁLNEHO POSTIHNUTIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CHARAKTERISTIKA PREDMETU 

 

V predmete geografia ţiaci získavajú základné poznatky o svojej vlasti a o svete. 

Učivo nadväzuje na poznatky, ktoré si ţiaci osvojili  vo vlastivede. 

Ţiaci postupujú od miestnej krajiny k poznaniu SR, jej postavenia v Európe, 

k základným informáciám o Európe a o svete. 

Súčasťou vyučovania zemepisu je práca s rôznymi druhmi máp. 

Práca s mapou nie je len prostriedkom, ale aj cieľom vyučovania, aby ţiaci boli schopní  

orientovať sa podľa mapy aj v praktickom ţivote. 

V rámci geografického učiva si ţiaci osvojujú základy ochrany a tvorby ţivotného prostredia. 

Ţiaci si osvojujú základné vedomosti o svojej vlasti, regióne, v ktorom ţijú, kultúre 

a národnej identite v európskom priestore.  Učia sa chápať odlišnosti medzi jednotlivými 

kultúrami, váţiť si tradície národov, snaţiť sa o spoluţitie so všetkými národmi 

a národnosťami. 

Osvojujú si poznatky o vzťahoch medzi zloţkami prírodného prostredia a ľudskou 

spoločnosťou, zručnosti pri práci s mapou, učia sa vyuţívať doplňujúce zdroje informácií. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BIOLÓGIA 

PRE ŢIAKOV S ĽAHKÝM STUPŇOM  MENTÁLNEHO POSTIHNUTIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CHARAKTERISTIKA PREDMETU 

 

Učivo biológie nadväzuje na poznatky, ktoré si ţiaci osvojili  vo  vlastivede. Ţiaci 

získavajú základné poznatky o ţivej a neţivej prírode a prírodných procesoch vo vzájomných 

súvislostiach. Oboznamujú sa so  základnou stavbou tela a spôsobom ţivota ţivočíchov, 

rastlín a iných organizmov, s podmienkami ich zdravého vývinu, s ochranou a tvorbou 

ţivotného prostredia. Učia sa chápať prírodu ako zdroj trvale udrţateľného ţivota na Zemi. 

Učia sa o  škodlivosti fajčenia, alkoholu, toxikománie a dôsledkoch na ľudský 

organizmus. 

Vyučovanie biológie je nevyhnutné realizovať najmä v prirodzenom prostredí, v konkrétnych 

podmienkach prírodného prostredia v danom regióne prostredníctvom vychádzok, exkurzií 

a názorného  materiálu v súčinnosti s praktickou skúsenosťou mentálne postihnutých ţiakov. 

Konkrétne druhy rastlín a ţivočíchov a ich počet si môţe vyučujúci určiť podľa regiónu, v 

ktorom sa škola nachádza.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

OBČIANSKA NÁUKA 

PRE ŢIAKOV S ĽAHKÝM STUPŇOM MENTÁLNEHO  POSTIHNUTIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CHARAKTERISTIKA  PREDMETU 

Občianska náuka cieľavedome ovplyvňuje poznanie a konanie ţiakov v duchu 

humanity, morálky a demokracie. Vedie ţiakov k tomu, aby svojimi postojmi a činmi 

prejavovali občiansku aktivitu, vlastenectvo, pozitívny vzťah k práci a jej výsledkom. 

Vplýva na ţiakov v tom smere, aby si uvedomovali zodpovednosť k sebe, svojim 

blízkym, národu a celej spoločnosti, aby si uvedomovali svoju národnú a štátnu 

identitu. 

Obsah vyučovacieho predmetu je zaloţený na  uplatňovaní väzieb výchovy 

a vzdelávania, na spájaní teoretických poznatkov s osobnou praxou, so ţivotnými 

záţitkami a skúsenosťami ţiakov. Získané poznatky poskytujú ţiakom vhodnú 

orientáciu pre budúci občiansky ţivot.  

Občianska náuka prináša ţiakom základné právne a ekonomické  informácie, 

ktoré v inom predmete nedostanú. Pozornosť venuje i rozvoju citovej a vôľovej sféry 

osobnosti ţiaka. Integruje poznatky z iných predmetov. Najuţšie medzipredmetové 

vzťahy ju viaţu s dejepisom, geografiou, etickou výchovou, materinským jazykom 

a literatúrou a biológiou.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DEJEPIS 

PRE ŢIAKOV S ĽAHKÝM STUPŇOM MENTÁLNEHO  POSTIHNUTIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CHARAKTERISTIKA  PREDMETU 

Cieľom predmetu dejepis je vytvárať a formovať historické vedomie ţiakov, na 

základe ktorého by boli schopní pochopiť minulosť a prítomnosť krajiny, v ktorej ţijú, 

situáciu Slovenskej republiky ako aj jej postavenie v Európe a zároveň si uvedomovať 

potrebu mierového spolunaţívania národov.  Vytvoriť elementárne predstavy z histórie na 

základe obrazového vnímania, celkového poznávania najdôleţitejších období našich 

národných dejín so zameraním  na pokrok, na najzákladnejšiu orientáciu vo vývoji 

spoločnosti, v slovenských dejinách, vo významných historických udalostiach, 

v osobnostiach, v kultúre.   

Dávame prednosť obraznej prezentácii dejín s vyuţitím kultúrno-historických 

pamiatok regiónu, zaujímavému rozprávaniu o udalostiach, osobnostiach, kultúrno-

historických pamiatkach, efektívnemu vyuţitiu umelecky spracovaných historických udalostí 

a osobností, poznávacej a emocionálnej zaangaţovanosti ţiakov pred pamäťovým 

osvojovaním historických faktov.   

 

 


